



死韩国海警被逮捕。
「鲁文渔」号
渔船船长程大伟刺

中韩近年渔业冲突不断

2004年7月8日 一艘中国渔船 被韩国货轮撞 沉,一人死亡。	2008年4月7日 一艘中国渔船 被韩国货轮撞 沉,6人失踪。	2010年9月1日 一艘中国渔船被 一艘韩国商船撞 沉,8人失踪。	2010年12月18日 一艘韩国巡逻舰 冲撞中国渔船, 造成一死一伤。	2010年12月28日 一艘中国渔船被 一艘韩国商船撞 沉,一人失踪。	2011年12月12日 一名韩国海警在 扣押中国渔船时 被船员刺伤身亡。	2012年4月30日 4名韩国公务员 在扣押中国渔船 时被船员刺伤。	2012年10月16日 一名中国渔民被 韩国海警用橡皮 弹击中死亡。
--	--	--	--	--	---	---	---

一中国船员遭韩警橡皮弹打死

击中左胸,抢救无效死亡 我驻韩大使馆表示抗议,要求彻查事件经过

据韩方通报,16日下午,一名中国渔民在韩海警执法过程中被橡皮弹击中后救治无效死亡。

事发16日下午3时左右,韩国海警在韩国西南部全罗道西北方向90km海域,发现一艘载有30人的中国渔船“非法捕鱼”。韩国海警宣称,在抓捕时,中国船员突然挥舞钢锯、刀子等武器激烈反抗。海警朝无人处发射橡皮弹,在此过程中,一名44岁中国船员张某左胸被橡皮弹击中。伤者由直升机紧急送往医院,但经抢救无效于当地时间下午6点死亡。

中国驻韩国大使馆16日向韩方提出严正交涉,对韩海警暴力执法导致我渔民死亡向韩方表示抗议和强烈不满,要求韩方认真严肃彻查事件经过,尽快向中方通报调查情况和处理结果,保障中国渔民合法权益,全力做好相关善后工作,并切实采取措施,务必文明执法,坚决杜绝类似事件再次发生。

中国驻光州总领馆已在第一时间派领事官员前往现场进一步了解核实有关情况,敦促韩方妥善处理相关事宜。韩方表示将认真调查事件经过并详细通报中方,依法处理善后事宜。

目前,韩国海警针对在场的警察和中国船员正进行调查。

专家说法

韩方过度执法“火上浇油”

北京时间4月19日,韩国仁川地方法院对中国渔船“鲁文渔”号船长程大伟刺死韩国海警一案进行一审判决,判处程大伟有期徒刑30年、罚款2000万韩元(约合人民币11.2万)。中国社会科学院边疆史地研究中心李国强认为,由于事发海域中韩并没有划分疆界,而是依照《中韩渔业协定》规则,所以韩国方面援引本国的政治经济学的法律来约束在黄海的渔业活动,李国强认为这既不公平也不合理。李国强说,《中韩渔业协定》自2001年6月生效以来,严格规定了双方捕鱼船只活动区域、渔获量配额等。双方渔民迫于生计,钻空违规进入对方水域的行为客观存在。客观来说,双方渔民都存在非法入境。

李国强认为,韩方的过度执法有时也是导致冲突加剧的主因之一。“韩国执法当中,我认为存在着很大的一个问题。中国在黄海的执法,特别是在渔业方面的执法,完全是在海监和渔政的管理下面采取行政管理的方式,而韩国方面是以军队在海上执法,出现了过度执法的问题。过度执法甚至是暴力执法,就容易激发矛盾引发更大的冲突,所以这个责任作为中韩双方都有值得去反思和改变的地方。”



韩国海警围堵中国渔船(资料图片)。

纠纷背后

两国渔业协定给中国渔民带来困难

为共同保护渔业资源,中韩双方于2000年签订了《中韩渔业协定》。该协定的生效对于保护渔业资源、建立两国稳定的渔业关系都具有重要意义,但另一方面,协定的签署给广大中国渔民的捕捞带来了一定的困难。有分析说,以舟山市为例,当地渔民至少失去了30%的外海渔场,还有25%的渔场受到限制。

由于中国沿海渔民的捕捞历史较早,很多渔民祖祖辈辈的渔场就在距离相对较远的海域,即较接近韩国水域一方。韩国水域的对马、大小黑山、济洲岛等水域,一直是中国渔民的传统外海渔场。在划分中韩之间的水域时出现了3个部分,分别为“暂定措施水域”、“过渡水域”、“维持现有渔业活动水域”。其中,“暂定措施”的两片水域5年后自动转成中韩各自的专属经济区,而中国渔民的传统渔场有一部分正好位于韩国的专属经济区内。

赴韩合法捕鱼许可证炒到26万元

据悉,韩国允许中国渔民到其专属经济区内捕鱼,但条件是中国渔民必须得到韩国授权中国相关部门颁发的“许可证”。据悉,获得此证并不容易,首先其发放的数量十分有限。山东威海一名渔老板说,“这一两年,一个证已被炒到26万元。”此外,中国渔民还必须接受韩方的一些相关规定,比如渔网网孔大小、捕获量、捕获物等细节规定。而即便是拿到许可证的渔民,也要时刻与韩方保持联系,通报位置和捕获量,还要接受韩国海警随时登船检查。即使条件如此严格,也无法阻挡中国渔民出海的热情。原因是,中国近海的渔业资源近乎枯竭,但中国渔船的数量却在持续增长。僧多粥少迫使中国渔民走向远海。

辽宁社科院的吕超说,随着中国与周边国家的海上摩擦增多,不排除某些人想利用此事渲染“中国海洋扩张论”,借煽动民族情绪向中国提出更多的海洋权益的诉求,其后果只会使两国关系倒退,不利双方解决纠纷。

■据新华社、深圳商报

八龄童“失忆”,原是鼻炎作怪

世界先进 DNR 等离子鼻炎治疗系统长沙征集患者

今年8岁的小晔(化名)家住长沙黄花镇,是一名小学二年级学生。原本正是最活泼、学习能力最强的年纪,小晔却每天感到头痛,食欲欠佳,注意力不集中。“那段时间他的记忆力下降非常明显,几乎到了‘失忆’的程度,上学学过的东西转眼就忘,经常手里拿着东西找东西,也不知道病因在哪里,我们是看在眼里,急在心上。”小晔的父母回忆道。几经辗转,小晔的病才在长沙方泰医院耳鼻喉诊疗中心专家确诊并治愈,原来,他患上的“失忆症”竟是鼻窦炎在作怪。

18分钟,搞掂鼻窦炎

据了解,1年前的一次感冒之后,小晔就开始发现自己的鼻子不通,被医生诊断为鼻窦炎,父母带着小晔到处求医,先后接受了药物、微波等治疗,但这些方法都只能在短时间内对鼻窦炎起到一定程度保守治疗其症状的作用,过了二三个月,鼻窦炎又犯了。家人没想到,这久治不愈的鼻窦炎随后竟然还造成了更加严重的后果。

日前,听邻居介绍,父母带着小晔专程来到长沙方泰医院耳鼻喉诊疗中心,经鼻内镜检查,除鼻窦炎外,小晔还被查出患有较严重的腺样体肥大。

“这样的手术在我们医院就是一个常见的微创治疗而已,不必担心。”看到小晔父母紧张的神情,耳鼻喉诊疗中心唐主任宽慰道。

在局麻之后,唐主任通过鼻内镜下为小晔用“等离子刀”消融了下鼻甲增生粘膜,做了上颌窦扩大,同时切除了腺样体,轻松地解决了小晔的鼻窦炎和腺样体肥大两个问题,术后唐主任在手术处填塞了膨胀海绵材料,不痛,不肿,看不出任何的痕迹。小晔的父母惊讶道:“没想到,困扰了一家人1年的难题,在您这仅18分钟就解决了,真的很神奇!”

17年的老病号也说“很神奇”!

与小晔一样,长沙市岳麓区的张先生受慢性鼻窦炎、鼻息肉困扰已17年之久。这期间他做过鼻窦冲洗,吃过不少西药和中药,

还做过一次息肉摘除,结果越治越糟。

提起就医经历,他摇头叹息:“往事不堪回首啊!”。一个偶然的机会,张先生来到长沙方泰医院耳鼻喉诊疗中心就诊。唐主任为其做了鼻腔内窥镜检查,诊断为过敏性鼻炎并发副鼻窦炎,伴有鼻息肉,鼻腔几乎被息肉塞满了。唐主任根据他体质状况,制定了一整套治疗方案,在内窥镜明视下,结合等离子低温消融术,针对病源组织实施功能性治疗,整个治疗过程只有十几分钟,便解决了他十几年的鼻困困扰。

张先生离开医院时,无限感激的对唐主任说:“说实话,我当初并没有想到有这么神奇的效果,是你们挽救了我的鼻子。”

笔者了解到,长沙方泰医院耳鼻喉诊疗中心如此好的治疗效果,源自其率先引进的世界先进的美国DNR等离子治疗系统,以及德国STORZ鼻内窥镜系统等先进治疗设备。鼻内窥镜它的亮度相当于无影灯的20倍,3.5毫米小孔可将病变组织放大500倍。

因此患者的病变部位可被医生一览无

余,清晰的视野使手术达到以前不易达到的区域,从而将以前传统的破坏性治疗转变为在去除病变组织的基础上,还能保留鼻腔生理功能。据了解,这一项微创技术,是目前治疗慢性鼻窦炎和鼻息肉的首选方法。自从该技术引进到长沙方泰医院以来,已成功治愈了数万名耳鼻喉患者。

征集鼻咽炎医保患者:

目前,长沙方泰医院耳鼻喉诊疗中心正向社会征集医保鼻咽炎患者。凡持有长沙市医保参保人员和六区城镇居民医保人员,需要鼻咽炎微创手术的患者;有过敏性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉、流鼻血、鼻塞、打喷嚏、鼻腔干痒、嗅觉减退或失灵、头痛、头晕、头昏、咽炎、扁桃体炎、咽喉疼痛、咽部异物感、干燥灼热、刺激性咳嗽等手术复发者,均可拨打热线电话0731-85367112咨询,或登陆网络:www.ftbh.com向专家咨询,也可直接前往长沙市梓园路377号方泰医院(广济桥旁)耳鼻喉诊疗中心咨询就诊。该院节假日不休。

■文/周新